



Mala škola za pse



Praktični saveti, kako sa vašim psom da steknete prijatelje

Onaj ko odgovorno drži psa, može se mnogo radovati. Pas unosi promenu u vašu svakodnevnicu i pomaže vam da steknete dragocena iskustva, a da budete i u dobroj fizičkoj kondiciji. On će Vam pričinjavati radost, koju će drugi ljudi teško moći da naslute, i često ćete imati sjajnih doživljaja, ne želeći više da ih se odreknete. A imaćete interesantne susrete i sa drugim vlasnicima/vlasnicama pasa.

Nemaju svi ljudi razumevanja za Vašeg četvorožnog prijatelja. Ko ne drži psa, vidi često samo negativne strane njego-

vog držanja. Ne mali broj ljudi se žali zbog psećeg izmeta na trotoarima, zbog pasa koji slobodno trče, ili lutaju po šumi. Drugim ljudima smeta noćni lavež ili se jednostavno boje pasa. Sam pas najčešće ne može da učini ništa protiv odbojnog stava drugih ljudi. Vi kao vlasnica/vlasnik psa snosite najveću odgovornost za vašu životinju. Svojim primerom i vi možete uticati na ponašanje drugih vlasnika pasa. Tolerantnošću prema onima koji nemaju psa, možete dosta doprineti da i oni budu tolerantni prema vama i prema vašem psu.



Treba se aktivno baviti sa svakim psom

Pas je po prirodi životinja koja mnogo trči. On je rado u pokretu i voli uzbuđenja. On želi da onjuši poruke drugih pasa i da im ostavi svoje poruke. Mora da ide među ljude, stalno mu trebaju novi utisci a to mu mogu pružiti šetnje i intenzivni kontakti sa vlasnicom, vlasnikom. Da bi ostao u dobroj duhovnoj kondiciji, pas želi da se igra i da uz to nešto nauči. Dobar pas traži čvrstu ruku, koja će mu pokazivati pravi put. Prvo pravilo koje će pomoći da ljudi koji nemaju psa nađu zadovoljstvo u životinjama glasi: **bavite se redovno i aktivno svojim psom!** Nemojte ga nepotrebno ostavljati samog. Izadite s njim redovno u duže šetnje, tri do četiri puta dnevno, i to pri svakom vremenu. Igrajte se sa svojim psom i poku-

šavajte da ga naučite nečem novim. Vaš pas će se tako razviti u prijatnog druga - i za druge ljude oko njega. Vašem psu, bez obzira koje je rase i veličine, potrebno je stalno mesto u okviru vaših porodičnih aktivnosti. Ako nekada nemate vremena da se bavite svojim psom, onda ga smestite tako da ne može pobeći ili smetati nekome.

Vodite računa da vaš pas nikada ne skače na druge ljude nepozvan. U tu svrhu on mora naučiti da prepozna svoje ime i da brzo i pravilno reaguje na komande "dođi", "sedj", "k nozi", "stoj", "fuj" i "mesto".

To i mnoge druge komande, možete ga naučiti brzo i lako, ako s njim posetite Školu za pse, kakve nude mesne kinološke organizacije. Ako je prošlo već više godina od poslednjeg kursa, možda bi trebalo da razmotrite ponovo

školovanje pasa. Iznenađićete se šta se sve dogodilo u međuvremenu, jer su nova saznanja dovela do interesantnih metoda podučavanja.

Svaki pas želi da obavlja nuždu na prijatan način

U normalno ponašanje psa spada to da diže nogu na uglovima kuća, kod hidranta, drveća i uličnog osvetljenja. Zato bi bilo pogrešno da se to sprečava. Ali to ne važi za pseći izmet, jer on na trotoarima, šetalištima, dečjim igralištima, sportskim terenima i u parkovima za svakoga predstavlja neprijatnost. Drugo pravilo zato glasi: **naviknite svog psa da vrši nuždu napolju, tamo gde to neće smetati nikome!** Ako u vašem mestu postoje posebno označeni pseći WC-i, vaš pas bi trebao da nauči da ih koristi: vi

možete doprineti da se u velikoj meri izbegnu zaprljanost psećim izmetom i pojave zdravstveni rizici zbog prenošenja uzročnika bolesti, kojih može biti u psećem izmetu. Ako je vaš pas vakcinisan protiv najčešćih zaraznih bolesti, ne morate se bojati infekcije u psećem WC-u.

Dobra stvar u preko hiljadu dvesta opština su Rubidog-kutije koje su na pravom mestu postavljene. Ko ih koristi pravilno, tj. ko plastične vreće sa izmetom depone u te kutije i ne ostavlja ih na otvorenom, daće značajan doprinos zaštiti čovekove okoline i skrenuće pažnju na ponašanje prema zajednici. To ponašanje biće obeleženo respektom. Tamo gde nema ni psećih WC-a ni Rubidog-kutija, za mesto vršenja pseće nužde najbolje je





izabrati neko malo uzvišeno mesto sa mekom podlogom (trava) ili male zemljane brežuljke, što će biti odvojeno od javnosti. U prodavnicama je moguće kupiti čitav niz praktičnih i jeftinih pomoćnih sredstava za skupljanje izmeta.

Psi su životinje koje se rukovode navikama. Oni vole da obavljaju nuždu na istom mestu. Zato štene već prvih dana naviknite na jedno mesto, tako što ćete ga odneti na to mesto. Pohvalite ga uvek istim rečima, kada na pravom mestu obavi nuždu. Vaše štene uči brzo: pomoću istih reči moći ćete brzo da mu određujete gde da vrši nuždu i na nekom

drugom odgovarajućem mestu.

Ko svoga psa hrani uvek u isto vreme - najbolje uveče - i u određeno vreme ide s njim u šetnju, brzo će primetiti da se i varenje psa prilagođava tome. On će nuždu po pravilu obavljati na mestu i u vreme koje Vi budete odredili.

Ali ko samo na kratko, između dve televizijske serije, ode do najbližeg drveta, ne treba da se čudi, ako se tamo drugi ljudi koji nemaju psa, budu ljutili i negodovali zbog toga. Plaćanje obaveznog poreza na psa, naime, ne daje pravo da se vaš pas isprazni tamo gde to odgovara njemu i vama.

Svaki pas susreće najrazličitije ljude i bojažljive i hrabre

Ne znaju svi ljudi kako da se ponašaju prema psu. Jedni reaguju uplašeno kada ih pas onjuši, drugi mu hrabro prilaze da bi ga pomazili.

Na vama je da držite pod kontrolom takve susrete. Vi najbolje poznajete narav svog psa i možete uticati na njega uvek istim pozivima i pokretima ruke i šake.

Ukoliko vaš pas jednom ipak reaguje pogrešno, najbolje je da svoju komandu prekinete sa "ne" i da je još jednom ponovite.

Treće pravilo glasi: **vašem psu je potreban vaš autoritet i on ga traži. Zahvaljujući vašoj doslednosti on će brzo naučiti šta je ispravno, a šta pogrešno, šta je dobro, a šta loše.** Zbog toga mu je potrebna neposredna pohvala, ili kritika.

Ljudima koji ne vole da ih pas onjuši ili da ih rado-

sno pozdravi, ne pomaže vaše uveravanje da je vaš pas pitom, tek kada osetite da druga osoba želi susret sa vašim psom, treba da ga dozvolite. Izbegavajte u svakom slučaju da vaš pas skače na ljude - pomoću povodca ili preko jasnih komandi. Budite naročito pažljivi kada deca spontano prilaze vašem psu.

Psa treba uvežbati da se pravilno ponaša prema ljudima koji rade određena zanimanja, kao što su poštari, raznosiči novina i zanatlije. Prilikom neočekivanih susreta sa ljudima koji trče, voze bicikl i jašu, vaša je obaveza da dobro kontrolišete svog psa.

U saobraćaju vaš pas uvek mora biti na povodcu i pod vašom direktnom kontrolom. To važi i onda kada šetate kroz lovačka područja i tamo gde može biti životinja zaraženih besnilom, pored salaša, pašnjaka i poljoprivrednih parcela.

Svaki pas sreće i druge pse

Kada vaš pas sretne neku kugu, izazivača ili mačku, desi se da se zaboravi. Zato je važno da mu još dok je mali omogućujete kontakt sa drugim psima i da tada vežbate komandu "dođi". Uspeće vam da i ljude koji nemaju psa učinite svojim prijateljem:

- ako se aktivno i redovno bavite psom
- ako je vaš pas naučio da reaguje na svoje ime
- ako vaš pas brzo i pravilno reaguje na komande "dođi", "sedi", "mesto", "k nozi", "fuj" i "stoj"
- ako vaš pas vrši nuždu samo tamo, gde to ne stvara nezadovoljstvo drugih

- ako svog psa držite odgovorno, hranite ga na zdrav način i redovno ga vodite kod veterinara.
- ako vaš pas ne daje povoda za pritužbe

Kao vlasnica, vlasnik psa u svakom slučaju snosite odgovornost za sve, što vaš pas uradi. Za štete, koje bi mogao uzrokovati, preporučuje se sklapanje osiguranja. Ali najbolje osiguranje jeste vaša spremnost da od samog početka postupate sa svojim psom na pravilan način. Mi vam zato želimo mnogo radosti i više lepih susreta sa drugim ljudima a i sa onima, koji nemaju psa.

